



19.06.2024

தலைப்புச் செய்திகள்

1. வளர்ச்சி அடைந்த தேசமாக இந்தியா உருவாக அறிவுதிறன் முக்கிய பங்காற்றும் என்று பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி தெரிவித்துள்ளார்.
2. நாட்டின் பொருளாதாரத்தில் பழங்குடியின சமூகத்தின் பங்கு இன்றியமையாதது என்று குடியரசு துணைத்தலைவர் திரு.ஐக்தீப் தன்கர் கூறியுள்ளார்.
3. தமிழக சட்டப்பேரவைக் கூட்டத்தொடர் நாளை தொடங்குகிறது.
4. கடலோர பாதுகாப்பை உறுதி செய்யும் இரண்டு நாள் ஒத்திகை பயிற்சி தமிழக கடலோர பகுதிகளில் இன்று தொடங்கியது.
5. ஐ.சி.சி உலக கோப்பை 20-20 கிரிக்கெட், சூப்பர் 8 சுற்றுகள் இன்று தொடங்குகின்றன.

இனி விரிவான செய்திகள்

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

பிரதமர் நாளந்தா

2047ஆம் ஆண்டில் வளர்ச்சி பெற்ற தேசமாக இந்தியா உருவாக அறிவுத்திறன் முக்கிய பங்காற்றும் என்று பிரதமர் திரு.நரேந்திரமோடி தெரிவித்திருக்கிறார்.

பீகார் மாநிலம் நாளந்தா பல்கலைக்கழகத்தின் புதிய வளாகத்தை இன்று திறந்துவைத்து பேசிய பிரதமர், கல்வியின் தரத்தையும், அறிவுத்திறனையும், மேம்படுத்துவதன் மூலம் இந்தியா அதீத ஆற்றல் மிகு நாடாக உருவெடுக்கும் என்றார்.





இரண்டு நாட்கள் நடைபெறும் இந்த பயிற்சியில் கடல்வழி சவால்களை எதிர்கொள்ளும் வகையில் கடலோர காவல்படையினர், காவல்துறையினர் ஆகியோர் கூட்டாக இணைந்து கடல்வழி மற்றும் சாலைவழி மார்க்கங்களை கண்காணித்து வாகன சோதனைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

தீவிரவாதிகளை போல வேடம்பூண்டு போலி வெடிகுண்டுகளுடன் ஊடுருபவர்களை பிடித்து காவல் நிலையத்தில் ஒப்படைக்கும் வகையில் இந்த பயிற்சி நடைபெறுகிறது.

செங்கல்பட்டு மாவட்டம் கல்ப்பாக்கம் அணுமின் நிலையம்,

மாமல்லபுரம் புறவழி சாலை, கோவளம், திருவிடந்தை, பூஞ்சேரி, வெங்கம்பாக்கம் கடற்கரை சாலைகளில் சோதனைச்சாவுடி அமைத்து வாகன சோதனைகள் இன்று நடைபெறுகின்றன.

89 போலீஸாரும், 20 கடலோர பாதுகாப்பு படை வீரர்களும் இப்பயிற்சியில் ஈடுபட்டனர்.

இதேபோல் கன்னியாகுமரி மாவட்டத்தில் மீனவ கிராமங்களான ஆரோக்கியபுரம், கோவளம், சின்னமுட்டம் மணக்குடி உள்ளிட்ட 48 கிராமங்களில் நடைபெறும் ஒத்திகை பயிற்சியில் மீனவ சமுதாயத்தினரும் பங்கேற்றதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

வாய்ஸ்

நாகை மாவட்டம் அக்கரைப்பேட்டை, செருதூர், வெள்ளபள்ளம், புஷ்பவனம், நாலுவேதபதி, கோடியக்கரை, மணியன்தீவு உள்ளிட்ட பகுதிகளிலிருந்து 70க்கும் மேற்பட்ட காவல்துறையினர் 9 குழுக்களாக பிரிந்து இந்த ஒத்திகையை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

இந்த ஒத்திகை பயிற்சி நடைபெறுவதை ஒட்டி இப்பகுதிகள் பரபரப்பாக காணப்பட்டன.

தூத்துக்குடியில் தமிழக கடலோர பாதுகாப்பு படை காவல்துறை துணை கண்காணிப்பாளர் திரு.பிரகாஷ் தலைமையில் ரோந்து பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு தீவிரவாதிகளாக செயல்பட்ட 11 பேர் கைது செய்யப்பட்டனர்.

அவர்களிடமிருந்து வெடிமருந்துகளும் பறிமுதல் செய்யப்பட்டன.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

விக்ரவாண்டி

விழுப்புரம் மாவட்டம் விக்ரவாண்டி சட்டப்பேரவை தொகுதி இடைத்தேர்தலில் போட்டியிடும் திமுக வேட்பாளர் திரு.அன்னியூர் சிவா இன்று தமது வேட்பு மனுவை தாக்கல் செய்தார்.

நாடுமுழுவதும் 7 மாநிலங்களில் காலியாகவுள்ள 13 சட்டப்பேரவை தொகுதிகளுக்கு அடுத்த மாதம் 10-ம் தேதி நடைபெறும் இடைத்தேர்தலுக்கான மனுக்களை தாக்கல் செய்ய நாளை மறுநாள் கடைசி நாளாகும்.

வேட்பு மனுக்கள் வரும் திங்கட்கிழமை பரிசீலிக்கப் படுகின்றன.

அவற்றை திரும்பப்பெற வரும் 26-ம் தேதி கடைசி நாளாகும்.

இடைத்தேர்தலுக்கான வாக்கு எண்ணிக்கை அடுத்தமாதம் 13-ம் தேதி நடைபெறும்.

விக்ரவாண்டி திமுக உறுப்பினர் புகழேந்தி உடநலக் குறைவால் காலமானதால் இத்தொகுதிக்கு இடைத்தேர்தல் நடைபெறுகிறது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

மனோ தங்கராஜ்

தமிழ்நாட்டில் பால் கொள்முதலை அதிகரிக்க நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருவதாக மாநில பால்வளத்துறை அமைச்சர் திரு.மனோ தங்கராஜ் தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னையில் இன்று இதனை தெரிவித்த அவர் நாட்டில் அதிக பால் உற்பத்தி நடைபெறும் மாநிலங்களில் தமிழகம் ஒன்றாக திகழ்கிறது என்றார்.

நிர்வாக ரீதியான முன்னேற்றம், பொருளாதார சூழல் மேம்பாட்டால் பால் உற்பத்தி கணிசமாக உயர்ந்துள்ளது என்று கூறிய அவர் இந்தாண்டு ஆவின் பால் விற்பனை மேலும் அதிகரிக்கும் என்று கூறினார்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

பல்கலைகழகம்

தமிழ்நாட்டில் வேளாண்மை, மீன்வளப் பல்கலைகழகங்களுக்கான தரவரிசை பட்டியல் இன்று வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

தரவரிசைப்பட்டியலை வெளியிட்டு பேசிய தமிழ்நாடு வேளாண் பல்கலைகழக துணைவேந்தர் டாக்டர் கீதாலெட்சுமி வேளாண் பாட பிரிவில்

சேர்க்கைக்காக 33 ஆயிரத்து 973 விண்ணப்பங்கள் பெறப்பட்டதில், 29 ஆயிரத்து 969 விண்ணப்பங்கள் ஏற்கப்பட்டதாக கூறினார்.

மொத்தமுள்ள 413 அரசு பள்ளி மாணாக்கருக்கான இடங்களுக்கு 10 ஆயிரத்து 53 மாணாக்கர் விண்ணப்பித்துள்ளதாகவும் அவர் கூறினார்.

தமிழ்நாட்டில் கால்நடை மருத்துவ படிப்புகளுக்கு விண்ணப்பித்தவர்கள் வரும் 24 ஆம் தேதிமுதல் 26ஆம் தேதிவரை திருத்தங்களை செய்துகொள்ளலாம் என தமிழ்நாடு கால்நடை மருத்துவ அறிவியல் பல்கலைக்கழகம் தெரிவித்துள்ளது.

வெளிநாடு வாழ் இந்தியர், அவர்களின் வாரிசுதாரர்கள் வரும் 5ஆம் தேதிவரை விண்ணப்பிக்கலாம்.

இந்நிலையில் பிளஸ் டூ துணை தேர்விற்கான அனுமதிச் சீட்டு இன்று வெளியிடப்படுவதை அடுத்து தேர்வர்கள் னபந.வபெ.பழள.பெ என்ற இணையதளத்தில் இதனை பதிவிறக்கம் செய்து கொள்ளலாம்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

திருச்சி இருவரி

திருச்சி மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக வளாகத்தில் இருந்து பழுதுபட்ட மின்னணு வாக்குப்பதிவு இயந்திரங்களை பெங்களூருக்கு அனுப்பிவைக்கும் பணிகளை மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திரு.மா.பிரதீப்குமார் இன்று பார்வையிட்டார்.

பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் பேசிய அவர்:

வாய்ஸ்

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

இருவரி

கள்ளக்குறிச்சி அருகே வாணாபுரம் வட்டத்தில் உங்களை தேடி உங்கள் ஊரில் திட்ட பணிகளை ஆட்சித்தலைவர் திரு.ஸ்ரவன் குமார் இன்று ஆய்வு மேற்கொண்டுள்ளார்.

புதுக்கோட்டை மாவட்டம் கந்தர்வகோட்டையில் மத்திய கூட்டுறவு வங்கி சார்பில் மாற்றுத்திறனாளிகளுக்கு கடன் வழங்கும் முகாம் நாளை மறுநாள் நடைபெறுகிறது.

அரியலூர் மாவட்டத்தில் ஜமாபந்தி நாளை தொடங்க உள்ளதாக ஆட்சித்தலைவர் திருமதி ஆனி மேரி ஸ்வர்ணா தெரிவித்துள்ளார்.

பழனி அருள்மிகு தண்டாயுதபாணி சுவாமி திருக்கோவிலில் பராமரிப்பு பணிகள் காரணமாக இன்றுமாலை 4.30 மணி வரை மின் இழவை ரயில்சேவை இருக்காது என கோவில் நிர்வாகம் அறிவித்துள்ளது.

உதகை தொட்டபெட்டா மலை சிகரம் செல்லும் சாலையில் சோதனைச்சாவடி பணிகள் நடைபெறுவதால் இன்றுமுதல் 3 நாட்களுக்கு இந்த சாலை மூடப்படுவதாக வனத்துறையினர் தெரிவித்துள்ளனர்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

வானிலை

வளிமண்டல மேலடுக்கு சுழற்சியால் வேலூர், ராணிப்பேட்டை, காஞ்சிபுரம் செங்கல்பட்டு விழுப்புரம் திருவண்ணாமலை கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டங்களில் இன்று கன மழைக்கு வாய்ப்பிருப்பதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மையம் தெரிவித்துள்ளது.

மன்னார்வளைகுடா, தென்தமிழக கடலோரம், தெற்கு, மத்திய மேற்கு, வங்க கடல் பகுதிகளில் பலத்த குறாவளிக்காற்று வீசக்கூடும் என்பதால் வரும் 23ஆம் தேதிவரை மீனவர்கள் இப்பகுதிகளுக்கு செல்ல வேண்டாம் என அறிவுறுத்தப்பட்டுள்ளனர்.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

கிரிக்கெட்

ஐ.சி.சி உலக கோப்பை 20-20 கிரிக்கெட், சூப்பர் 8 சுற்றுகள் இன்று தொடங்குகின்றன.

ஆன்டிகுவாவில் இரவு 8 மணிக்கு அமெரிக்கா - தென்னாப்பிரிக்காவை எதிர்கொள்கிறது.

பார்படாசில் இந்தியா நாளை ஆப்கானிஸ்தானை எதிர்கொள்கிறது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு